



# Parlamentul României

## Camera Deputaților

GRUPUL PARLAMENTAR U.D.M.R.

Nr. A/UDMR/249/27.05.2020

### ÎNTREBARE

**Adresată:**

Nr. 10580A/27.05.2020

**Ministerului Sănătății**

În atenția Domnului ministru Nelu Tătaru

**Ministerului Afacerilor Interne**

În atenția Domnului ministru Ion-Marcel Vela

**De la:** Deputat Csépp Éva-Andrea - circumscripția electorală nr.28, județul Mureș

**Obiectul Întrebării:**

Plata cheltuielilor aferente carantinei instituționalizate în perioada pandemiei COVID-19.

**Stimați Domni Miniștri,**

În România, cu apariția pandemiei COVID-19, zeci de clădiri – hoteluri, moteluri și pensiuni special amenajate au fost puse la dispoziția persoanelor asimptomatice care au intrat pe teritoriul României venind din zonele cu transmitere comunitară extinsă, afectate de COVID-19 (zona roșie), pe tot teritoriul țării, fie de către operatori economici, fie de către autorități publice locale. Potrivit art. 2 din Hotărârea de Guvern nr. 201/2020, cheltuielile aferente carantinei cuprind costurile legate de asigurarea spațiului de cazare, costurile cu servicii de curățenie, servicii de spălătorie, produse de igienă personală, lenjerie, prosoape, protecția bagajelor persoanelor și a altor bunuri personale ale acestora, cheltuieli cu colectarea, transportul și

eliminarea deșeurilor periculoase rezultate din activitatea de carantinare și cheltuieli cu dezinfectia spațiilor la sfârșitul fiecărei perioade de carantinare a persoanei, cheltuieli cu hrană, apă, și îmbrăcăminte corespunzătoare.

La nivelul județului Mureș funcționează 17 centre de carantină în vederea cazării persoanelor care intră pe teritoriul României din zonele afectate de COVID-19 stabilite prin ordin al ministrului sănătății, în total cu peste 750 locuri. Fiecare dintre acestea au un număr mare de locuri, respectiv 56, 57, 67, 84 și 105, marea lor majoritate fiind ocupate integral în fiecare noapte, datorită afluxului mare de cetățeni sosiți din “zona roșie”. Operatorii economici (administratori de pensiune/ hotel/ motel) au venit în sprijinul autorităților și au pus la dispoziție spațiile deținute pentru carantinare. În acest sens aceștia au investit din resurse proprii, în vederea asigurării condițiilor de cazare, masă, obiecte de igienă personală, pijamale, precum și în asigurarea unor produse și servicii obligatorii pentru un spațiu de carantină ( echipamente de protecție, dezinfectanți, servicii de colectare, transport deșeuri, servicii de dezinfectare a spațiilor, etc), pe perioade de 14 zile, 28 zile sau chiar mai mult.

La expirarea celor 14 zile de carantinare, cu o întrerupere de 2-3 zile alocate curățeniei și dezinfectiei, spațiile au fost din nou utilizate la capacitate maximă, pentru alte cazuri care necesitau carantinare, bineînțeles în continuare cu toate cheltuielile aferente suportate de către operatorul economic, deoarece nu aveau nici o cheltuială decontată.

Pe lângă acestea, operatorii economici s-au lovit de alte cheltuieli generate de persoanele carantinate, care au provocat distrugerea unor spații de cazare. Au fost deriorate uși, aparatură electronică, s-au spart ferestre și dotările băilor.

Raportat la situația economică în care se află acum România, fiind în stare de urgență, operatorii economici care și-au adus aportul la sprijinirea autorităților pentru a asigura carantinarea celor intrați în țară, pentru oprirerea răspândirii infecțiilor cu COVID-19, **nu au capacitatea de a susține financiar, din fondurile lor**, activitatea de carantinare, fără a li se deconta serviciile la sfârșitul fiecărei perioade de carantinare.

Trebuie însă să ne gândim și la personalul angajat să presteze aceste servicii pe perioada de carantină, aceste persoane fiind plătite de către proprietarii sau de către autoritățile locale de care aparțin aceste spații sau clădiri. Proprietarii au ajuns în situația în care nu mai au fonduri din care să plătească personalul, iar aceste persoane sunt expuse zilnic riscului infecției cu coronavirus.

**Întrebări:**

1. În ce termen vor fii plătite cheltuielile aferente carantinării de la data solicitării acestora de către Direcția de sănătate publică județeană și a municipiului București?

**Solicit răspuns în scris.**

Cu stimă,

Csép Éva-Andrea  
Deputat UDMR